
保育の仕事及び就業意向等に関するアンケート調査 

※潜在保育士のみ抜粋 

 

５ アンケート内容集計結果 

（１）あなたについて 

 

 

 

 お住いの地域を教えてください。 

【中予】 

松山市 伊予市 東温市 松前町 砥部町 久万高原町 

39 2 3 3 1 0 

【東予】 

今治市 新居浜市 西条市 四国中央市 上島町 

2 4 3 2 0 

【南予】 

宇和島市 八幡浜市 大洲市 西予市 内子町 伊方町 松野町 鬼北町 愛南町 

4 1 1 0 1 0 0 1 0 

【県外】 

県外 

1 

21%

13%

35%

22%

9%

あなたの年齢を教えてください。

68件の回答

97%

3%

あなたの性別を教えてください。

68件の回答

●20～29 歳 14 人 

●30～39 歳 9 人 

●40～49 歳 24 人 

●50～59 歳 15 人 

●60 歳以上 6 人 

●女性 66 人 

●男性 2 人 



 

 

 「お子さんがいる」と答えた方 

 

 

 一番下のお子さんの年齢を教えてください。（50件の回答） 

【未就学児】 

0歳 1歳 2歳 3歳 4歳 5歳 6歳 

5 4 1 0 1 2 2 

【小学生以上】 

小学校低学年 小学校高学年 中学校 高校 大学・短大・専門学校等 社会人 

7 4 3 3 5 13 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74%

26%

お子さんはいらっしゃいますか。

68件の回答

22%

46%

32%

0%

0%

お子さんの人数を教えてください。

50件の回答

●いる  50 人 

●いない 18 人 

●1 人    11 人 

●2 人    23 人 

●3 人    16 人 

●4 人     0 人 

●5 人以上   0 人 



 

 

  （２）勤務経験について 

 

 

（２）で『経験がない』と答えた方 

（３）現在の就業状況について 

 

 

 

 

 

3%

97%

家族の介護を担っていますか。

68件の回答

76%

24%

保育士・保育教諭・幼稚園教諭として

勤務したことがありますか。

68件の回答

81%

19%

現在の就業状況について教えてください。

16件の回答

●担っている   1 人 

●担っていない 66 人 

●ある 52 人 

●ない 16 人 

●働いている  13 人 

●働いていない 3 人 



（２）で『経験がある』と答えた方 

（３）現在の就業状況について 

 

 

 

 

（４）経験年数について 

 

 

（11）離職年数について 

 

 

48%52%

現在の就業状況について教えてください。

52件の回答

8%

17%

21%
31%

17%

6%

経験年数を教えてください。

52件の回答

25%

25%21%

10%

8%

11%

保育関係施設を離職してからの経過年数を教えてください。

52件の回答

●1 年未満       4 人 

●1 年以上 3 年未満   9 人 

●3 年以上 5 年未満   11 人 

●5 年以上 10 年未満   16 人 

●10 年以上 20 年未満  9 人 

●20 年以上       3 人 

●働いている  25 人 

●働いていない 27 人 

●1 年未満       13 人 

●1 年以上 3 年未満   13 人 

●3 年以上 5 年未満   11 人 

●5 年以上 10 年未満   5 人 

●10 年以上 20 年未満  4 人 

●20 年以上       6 人 



（12）退職理由について 

 

 

（13）今後の就業意向について 

 

 

 

 

 

 

（14）研修会・セミナーについて 

 

 

 

 

（13）で『保育士等として働きたい』と答えた方 

（14）希望の働き方について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

0

0

0

0

1

1

2

4

4

6

6

7

8

11

13

13

14

17

責任の重さ・命を預かることへの不安があった

自分の適性・能力に自信がなかった

保育の理念・方針等が合わなかった

コンプライアンスが守られていなかった

他施設（保育園等）の方が条件が良い

定年退職

転勤・進学等に伴う転居

保護者への対応が難しかった

雇用期間の満了

他職種（保育士以外）の方が条件が良い

給与・賃金が不満だった

自宅から遠かった（通勤時間が長かった）

休暇が取れなかった・取りづらかった

労働時間が長かった（希望と合わなかった）

仕事量が多かった

自身の健康問題

家庭（子育て・家事・介護等）との両立が困難だった

結婚・出産

職場の人間関係がよくなかった

退職した理由を教えてください。（複数回答可）

52件の回答

37%

32%

31%

あなたの今後の就業意向に最も近いものはどれですか。

52件の回答

●保育士等として保育関係施設で 

働きたい       25 人 

●他職種で働きたい 

（働き続けたい）   22 人 

●未定         21 人 

24%

8%

68%

保育士等として働く場合、どのような勤務形態を希望されますか。

25件の回答

●正規職員       6 人 

●常勤・臨時（正規以外）0 人 

●パート（フルタイム） 2 人        

●パート（短時間）   17 人 



 

 

 

 

 

 

 

 

0

3

4

5

5

6

7

7

8

9

10

18

家庭的保育事業所

放課後児童クラブ

乳児院・児童養護施設

障がい児・者施設

児童館

幼稚園

企業主導型保育事業

子育て支援センター

小規模保育事業所

事業所内保育事業所

認定こども園

保育所（園）

保育士等として働く場合、どのような施設を希望されますか。（複数回答可）

25件の回答

0

0

0

4

6

8

9

12

15

16

17

19

20

コンプライアンス（不適切保育への対応・個人情報保護等）…

保育理念や保育方針が自分と合っている

保育士配置が充実

キャリアアップの機会がある

定年後も働ける

事故予防や安全対策が充実

福利厚生が充実

家庭環境への配慮がある

給与・賃金

自宅からの距離

人間関係の良さ

休暇が取りやすい

勤務時間

保育士等として働く場合、重視することは何ですか。（複数回答可）

25件の回答

0

0

5

8

8

10

11

14

16

20

家庭（家事・育児・介護等）との両立

家族や周囲の理解・協力が得られるか

自分の子どもへのかかわり方は不適切保育に当たらないか

健康・体力面

保護者対応

給与・賃金

最近の保育の知識や技術面

勤務時間

休暇の取りやすさ

勤務先での人間関係

保育士等として働く場合、不安なことは何ですか。（複数回答可）

25件の回答



 

 

（13）で『他職種で働きたい』『就業希望はない』『未定』と答えた方 

（15）保育士を選ばない理由は？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3

2

3

5

5

5

6

6

6

6

7

8

8

8

8

9

10

10

その他
食育
絵本

アレルギー対応
ピアノ

リトミック
安全管理

不適切保育（子どもとのかかわり方）
わらべうた

製作
保護者対応

保育所保育指針、認定こども園教育・保育要領
病気・けがの対応

運動あそび
絵の描き方・指導方法

子どもの発達
書類の書き方（月・週・日案、児童票、要録等）

障がい児への対応

就職前に知りたいことや参加してみたい研修会・セミナーは何ですか。（複数回答可）

25件の回答

3

7

9

10

10

12

13

13

16

19

20

その他

保育士の仕事が自分には合わない

休暇が少ない・取りにくい

保護者対応が難しい・不安

保育士という仕事に対する社会的評価が低い

就業時間が希望と合わない

仕事の責任の重さ、事故等への不安

家庭（子育て・家事・介護等）との両立が困難

保育士以外の仕事に興味がある、現在の仕事にや…

自身の健康・体力の不安

賃金が希望と合わない

保育士等として働きたくない理由は何ですか。（複数回答可）

43件の回答



（16）情報収集方法 

 

 

 

（17）保育士・保育所支援センターへのご意見・ご要望をご記入ください。 

 ・どれだけ賃金が上がっても時間数を減らされればパート職員は、別の業種でしっかり働 

 ける仕事場所を探すか、保育士の掛け持ち勤務を我慢してこなすしかないが、年齢的に体 

 力との兼ね合いもあり、最終的には家族との協力・話し合いになるのが現実。 

・実際に働いている人から、園の雰囲気や保育方針などを聞く機会がほしい。 

・どんな人材が求められているか知りたい。(技術や資質) 

・無職で仕事探していたときは きちんと話を聞いていろいろとアドバイスをしてもらった。 

・潜在保育士の人たちは、保育士支援センターがあることを知らない人も多いと思う。もっ 

と、開かれた情報が得られたら、もっと現場への復帰が増えると思う。 

・具体化した研修の開催を期待している。また、配信でのレクチャーもあると便利。 

・子どもがいても、また働きたいと思える環境になってほしい。時給も低いのと、労働時間 

などで、子どもは好きだけど、また保育士として働くかは悩めるところ。 

・いつかまた保育士に戻りたいと思っていても、資格のいらない他の仕事の方が時給が高か 

ったり、扶養内で働いているのに時間外の仕事が多いのでは、働きたくても働けない。そ 

ちらの方が改善されることを待ち望んでいる。 

・近年保育に対して色々と世間が騒がしいですがいけない事もしてるかもしれないが、今一 

度自分の子どもがどのような状態なのか保護者の方にもわかってほしい気もする。ほんと 

に子どもとの関わり方が難しくなってきてるので現場の先生方大変そう。 

 

4

6

8

17

22

31

49

Facebook

Twitter

メールマガジン

ホームページ

Instagram

案内の郵送

LINE

あなたがイベントや研修会等の情報を得るとしたら、どの手段が最も使いやすいですか。

（複数回答可）

68件の回答


